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СЕКЦІЯ 1  

ВИКЛИКИ СУЧАСНОЇ НАУКИ: СОЦІАЛЬНО-ІСТОРИЧНІ, 

КУЛЬТУРОЛОГІЧНІ, ПОЛІТОЛОГІЧНІ ТА ФІЛОСОФСЬКІ  АСПЕКТИ 

 

УДК 27.53(477):316.754:94(477)  

УКРАЇНСЬКЕ ПРАВОСЛАВ’Я  У ФОРМУВАННІ МЕНТАЛЬНОСТІ 

УКРАЇНЦІВ 

МЕЛЬНИК Л.М.,  

канд. політ. наук, доц.,  

завідувачка кафедри філософських та політичних наук  

Білоцерківський національний аграрний університет,  

м. Біла Церква, Україна 

Анотація. У тезах визначається поняття ментальності. Авторка вказує на те, як 

українське православ'я вплинуло на формування ментальності українців, які цінності та риси 

характеру були сформовані під його впливом, та як це відобразилося на культурному 

розвитку народу. 

Ключові слова: українське православ'я, ментальність, українці, нація, релігія, 

світосприйняття. 

Кожна нація має свій неповторний духовний та культурний код, який 

визначає його погляд на світ, систему цінностей, правила поведінки та інші аспекти 

існування. Цей код формується з релігійних вірувань, моральних принципів, 
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Необхідність  дослідження  вказаної  тематики  пов’язана  із  тим,  що  в 

умовах воєнного стану, роль фізичної культури і спорту в Україні зростає, що є 

важливим для підтримки стійкості  України  перед  викликами  війни  за  

незалежність,  яка точиться на території нашої країни.  

Правовим  підґрунтям  у  сфері  фізичної культури  та  спорту  в Україні  є  

система  нормативно-правових  актів,  що регламентують  відносини  і  тим  

самим  виступають  основою  процесу нормативно-правового регулювання 

досліджуваної сфери. 

З  точки  зору  правової науки  «нормативно-правове  регулювання»  є  визначенням 

меж самореалізації суб’єктів права, та закріплення в правовій нормі та свідомості 

громадян можливості діяти відповідно до норм права [1, с. 11]. 

В  Україні  нормативно - правовим  актом,  який  має  найвищу  юридичну 

силу в виступає основний Закон України - Конституція, якою встановлено 

головні засади правового регулювання всіх суспільних відносин у державі. 

Зрозуміло, що Конституція України в цілому закладає загальну правову основу 

для сприяння розвитку фізичної культури та спорту, гарантуючи основні права і 

свободи громадян. 

Міжнародні договори з фізичної культури та спорту регулюють 

правовідносини між юридичними та фізичними особами - спортсменами, 

організаціями, що сприяють розвитку спорту, і державами, що підписують 

договір. Вони повинні переконатися, що їхні закони відповідають положенням 

міжнародних угод, що вважаються внутрішнім національним законодавством.  

Окремим блоком міжнародних нормативно-правових актів, що 

стосуються  сфери фізичної культури і  спорту  є  багатосторонні  угоди  серед  

яких:  Міжнародна  конвенція  проти апартеїду у спорті (1985 р.) [2]; 

Міжнародна конвенція про боротьбу з  допінгом  у  спорті (2005 р.) [3]; 

Європейська  конвенція  про насильство  та  неналежну  поведінку  з  боку  

глядачів  під  час  спортивних заходів,  і  зокрема  футбольних  матчів (1985 

р.) [4];  Міжнародна  хартія  фізичного виховання і спорту [5].Окремими 

джерелами є  акти  міжнародних  спортивних організацій, таких як: 
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Міжнародна асоціація атлетичних федерацій (ІААФ), Міжнародна федерація 

футбольних асоціацій (ФІФА), Міжнародна федерація плавання (ФІНА), 

Міжнародний олімпійський комітет (МОК) тощо. 

До основних законів, що регулюють суспільні відносини сфери фізичної 

культури і спорту є закони України «Про фізичну культуру і спорт» [6], «Про 

антидопінговий контроль у спорті» [7], «Про підтримку олімпійського, 

паралімпійського руху та  спорту  вищих  досягнень  в  Україні» [8] тощо.  

Профільним серед них є  Закон України про «Про фізичну культуру і спорт» від 

24 грудня 1993 року № 3808 [6], що визначає правові, економічні та соціальні 

основи розвитку фізичної культури і спорту в Україні. 

Даним Законом спорт визначається як діяльність суб’єктів сфери фізичної 

культури і спорту, спрямована на виявлення та уніфіковане порівняння 

досягнень людей у фізичній, інтелектуальній та інших підготовленостях 

шляхом проведення спортивних змагань та відповідної підготовки до них. 

Спорт має такі напрями: дитячий спорт, дитячо-юнацький спорт, резервний 

спорт, спорт вищих досягнень, професійний спорт, спорт ветеранів фізичної 

культури і спорту, спорт ветеранів війни, олімпійський спорт, неолімпійський 

спорт, службово-прикладний та військово-прикладний спорт, спорт осіб з 

інвалідністю тощо. 

Фізична культура розуміється як діяльність суб'єктів сфери фізичної 

культури і спорту, спрямована на забезпечення рухової активності людей з 

метою їх гармонійного, передусім фізичного, розвитку та ведення здорового 

способу життя. Фізична культура має такі напрями: фізичне виховання різних 

груп населення, масовий спорт, фізкультурно-спортивна реабілітація. 

Особливо важливою є стаття  45  даного закону, що вказує на порядок 

вирішення спорів, що виникають між суб'єктами у сфері  спорту. Так, спірні 

питання, які стосуються взаємин в сфері спорту вирішуються в рамках 

діяльності  спортивного  третейського  суду,  що  на  нашу  думку,  сприяє 

справедливому та ефективному розв'язанню конфліктів. Таким чином дана 

стаття вагомо впливає на правове регулювання в сфері фізичної культури і 
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спорту, надаючи правову основу для організації та проведення  заходів,  

встановлюючи  правила  для  міжнародної  співпраці, комерціалізації  

спортивних  заходів,  підприємницької  діяльності  в  сфері мас-медіа та 

реклами.  Це  сприяє розвитку спортивної індустрії, залученню інвестицій та 

підвищенню якості спортивних заходів. 

Отже, нормативно -  правове регулювання у сфері фізичної культури та 

спорту  в  Україні  є  фундаментальним.  Законодавство  України  має  міцну 

правову  базу, що  забезпечує  чітке  розуміння прав, правил та обов'язків. 
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демократичним державам. Які ж зміни залишаються з нами після COVID-19? 

Ключові слова: пандемія, психологія особистості, конфліктність. 

Вплив пандемії на індивідуально-психологічні особливості особистості 

Економічний, соціальний та політичний вплив пандемії на наше життя важко 

переоцінити. Він тягнеться від переосмислення соціальних взаємодій до загроз 

деяким демократичним державам. Які ж зміни залишаються з нами після COVID-19? 

Ключові слова: пандемія, психологія особистості, конфліктність. 

Світова економіка вже потребує всебічного підвищення вимог до 

технологічної кваліфікації працівників, що зумовлено демографією та глобалізацією, 

які в умовах пандемії змушені будуть трансформуватися. Ці процеси, такі як 

зниження транскордонної мобільності, яка для західних суспільств була звичним 

явищем практично з 60-х років. ХХ ст., Соціальне дистанціювання, самоізоляція, 
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